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1) Bilanciare con il metodo elettronico la seguente reazione redox:
Cu+ HN03 -> Cu(NO3) )+ NO + H20

Successivamente, calcolare le moli di NO prodotte quando si mettono a reagire 1,2 moli di Cu con
2,8 moli di HNO:s. [7no = 0,7 mol]

2) Calcolare a 25°C I'entalpia molare standard di formazione del toluene liquido (C;Hs), sapendo che
l'entalpia molare standard di combustione (riferita alla stessa temperatura) ¢ pari a—3910 kJ/mol, e le
entalpie molari standard di formazione dell'acqua liquida e del diossido di carbonio sono, alla stessa

temperature, rispettivamente —285,8 e —393,5 kJ/mol. [AA°(C7Hy,1)] = 12,3 kJ/mol

3) Calcolare a 25°C il pH di una soluzione acquosa 0,1 M di acido nitroso, HNO,, sapendo che, alla
stessa temperatura, la costante di ionizzazione dell’acido debole vale K, = 7,1 10™*. [pH =2,1]

4) In un recipiente rigido di volume ¥ vengono introdotte 0,50 mol di N, e 0,80 mol di O,. Alla
temperatura ¢ si stabilisce il seguente equilibrio omogeneo:

No(g) + Ox(g) = 2NO(g)

e la costante d’equilibrio K., alla stessa temperatura, vale 4,1 107,
Calcolare la composizione della miscela gassosa all'equilibrio (espressa in frazioni molari).
[Xn,=0,380; Xo,= 0,611; Xno = 0,010]



